

让创建红利更多惠及百姓 争当文明礼仪宣传者实践者

——践行扬州“文明有礼二十四条”代表发言摘登

2月2日,由扬州市委宣传部、市文明办、扬州报业传媒集团、蜀冈-瘦西湖风景名胜区管委会主办的扬州“文明有礼二十四条”宣传发布暨全

国文明城市建设成果展在宋夹城举行。现场,有关单位相关负责人作了表态发言,本报今摘录精彩发言,以飨读者。

引入志愿者文明劝导监督

引导养成良好现代文明习惯

■党的十九大代表、广陵区曲江街道党工委副书记、文昌花园社区党委书记 郑翔

“文明有礼二十四条”为文明城市、文明社区、文明市民提出明确而具体的标准,作为文昌花园社区的主任,我要以此次活动为契机,深化居民思想道德和文明素养建设,扎实推进宣传和教育工作。充分利用网站、宣传栏、QQ、微信平台等媒介,营造浓厚的宣传氛围;发动社区网格员、小组长、志愿者上门入户宣传,达到人人知晓的效果。通过举办文明礼仪知识竞赛、文明礼仪讲座、践行礼仪实践活动等方式,开展文明礼仪知识普及教育,引导人们摒弃陋习,讲礼仪,守规矩;

切实加强道德讲堂建设,组织好每月四次的学习教育活动,进一步扩大学习文明、树新风”的普及性和影响力;针对身边居民不道德、不文明行为,组织座谈、讨论、交流,引入文明礼仪志愿者进行文明劝导和监督,引导大家养成良好的现代文明习惯,自觉抵制和克服不文明陋习,培养良好的思想道德风范,促进全社会文明行为的养成,让全国文明城市创建红利,更多惠及百姓,进一步增强其幸福感、获得感和安全感。

党员干部争当文明礼仪

带头人宣传者实践者

■市级机关工委

作为市级机关党员干部应当作为文明礼仪的表率,争当文明礼仪的带头人、宣传者、实践者。

要争当文明礼仪的带头人。市级机关全体党员干部要在传播、践行文明中起引领带头作用,敢于叫响“向我看齐”的口号,展现机关党员干部良好的素质,以实际行动迎接省运会、省园博会在我市胜利举办。

要争当文明礼仪的宣传者。全力推进文明礼仪进机关,积极传播生活礼仪、公共礼仪、家庭礼仪,要在进社区开展志愿服务活动中亮身份、作表率,当

好文明使者;要运用网络、微信、微博等新媒体,强化宣传与劝导,弘扬文明,抵制陋习,以文明的生活方式影响他人。

要争当文明礼仪的实践者。文明需要躬行,文明礼仪重在实践。市级机关全体党员干部要养成文明礼仪、文明出行、文明餐饮、文明卫生习惯,在日常工作和生活中展示讲文明、守秩序、重礼仪的良好形象;要用自己的一言一行,在家人、朋友、身边人面前争当文明有礼的表率,引导和带动更多的人践行文明,让文明礼仪成为市级机关一道亮丽的风景线。

让机关事业单位人员成为

践行“二十四条”模范先锋

■市人社局

“扬州是我家,文明靠大家”。作为文明城市建设的重要职能部门,人社系统更是责无旁贷。

将学习宣传“二十四条”融入到十九大精神宣传、“两学一做”教育、文明单位创建、“三会一课”活动中去,广泛开展主题竞赛、典型评选等活动,选树文明礼仪标兵和示范平台,让“讲文明、有礼仪”的理念在人社系统深入人心,成为自觉行动。

育有礼学生

当文明使者

■市教育局

我们将把文明礼仪养成教育贯穿于教育全过程,强化常规教育。通过升旗仪式,举行文明礼仪教育实践活动启动仪式;利用晨会、主题班会、演讲比赛等形式,促使学生在日常生活中讲规范、讲礼仪、讲公德、讲文明。将礼仪养成教育纳入德育课堂,把文明礼仪教育内容渗透到课堂教学的各个环节。结合学校日常管理,引导学生从身边小事做起,从我做起,借助“倡议书”、家长学校和家访等形式,对学生家长进行文明礼仪

部门优势,将文明礼仪作为公务员、事业单位人员日常培训、考核的重要内容,加强教育引导,使机关事业单位人员成为全市践行“二十四条”的模范和先锋。

文明礼仪宣传与人社政策宣传结合起来,借助人社政策推进落实宣传年,积极开展进村镇、进社区、进校园、进企业的“四进”活动,将“二十四条”与人社政策同宣传、同推进、同落实。

常识专题培训。

学校开展文明礼仪养成教育的专项督导检查,把学生文明礼仪日常行为表现情况纳入学生综合素质评价体系,作为评选“三好学生”、“美德少年”的重要依据;把教师在教学中开展文明礼仪养成教育的实效纳入工作考核内容。2018年,市教育局将通过“常规管理百校行”对各地各校开展“扬州文明有礼二十四条”教育实施情况进行督查,为推进扬州文明城市建设作出新贡献!

弘扬志愿精神

倡导市民讲文明

■景区志愿者

作为普通的志愿者,能够为提升城市公共文明指数,构建和谐社会的贡献自己的一份力量,是我们的光荣和义务,我代表全市广大志愿者郑重承诺:

积极倡导文明行动,秉承文明城市建设和“文明有礼二十四条”各项要求,积极动员、广泛宣传,倡导市民讲文明语言、行文明礼仪、养文明习惯、树文明形象,主动劝阻不文明的人和事,积极参与城市管

理,爱护城市公共设施,维护城市交通秩序,努力打造优美、整洁的城市环境,通过我们的行动,传播文明讯息,谱写文明篇章。

我们将严格要求自己,遵守服务守则,牢记行为规范,掌握服务技能,弘扬志愿精神,决不辜负领导和社会对我们的期望,以一流的服务,一流的精神状态,展现当代志愿者的亮丽风采。

使“二十四条”成为

从业人员基本素养

■扬州会议中心

扬州会议中心,是扬州的对外窗口和形象。守规矩、讲礼仪,践行扬州“文明有礼二十四条”,是我们义不容辞的责任。

我们将组织全体员工认真学习领会“文明有礼二十四条”的精神实质和具体要求,使“二十四条”成为酒店行业服务的基本要求、酒店从业人员的基本素养。

我们将充分利用酒店大堂和电梯的电子显示屏,24小时滚动播放“文明有礼二十四条”内容。通过在酒店显著位置摆放“文明有礼二十四条”宣传标语、在餐厅放置文明用餐“四个规定”温馨提示牌、在公共区域摆放“公共场所四个注意”提示牌等方式,积极宣传推广“文明有礼二十四条”。



连日来,全国文明城市建设成果展吸引大批市民前来观看——

这里是绝佳的文明教育基地!

2月2日,全国文明城市建设成果展在宋夹城体育休闲公园西门开幕。这段时间以来,每天都有大量市民前往观

看图片展览,一起感受扬州创建的成果,接受文明的洗礼。

来自东花园的赵先生一家,正在一幅反映七里河整治的图片前驻足。“儿子现在在南京上大学,我们一家对七里河那块特别熟悉,在这里看到这张图片,感慨很多。”赵先生说。

“我小学、初中都是在七里河附近的,现在在南京上大学,放假回来看到七里河终于整治了,心里觉得好开心,也为家乡感到骄傲。”小赵说。

“扬州很干净,很文明,很美丽。”来自美国的雷蒙德·卡佛由衷感叹。卡佛来自美国加州,他是第一次来到扬州。正好在宋夹城游玩,看到了展览。

“我觉得这里是一个绝佳的文明教育基地。”昨天,带孩子来参观展览的市民李先生说,他的孩子现在正在上小学三年级,看到了“扬州文明有礼二十四条”漫画组图,觉得非常好。“人物形象栩栩如生,语言简洁活泼,是教育孩子的好教材。”

记者 刘冠霖

现场

创建成果令人自豪

2015年3月,扬州开始启动全国文明城市建设三年行动计划,实施市民素质提升、市容环境、交通秩序、老旧小区、农贸市场环境秩序、建筑工地、重点排污口等七项专项整治。

三年来,扬州坚持以人民为中心的发展理念,建立月度测评双月点评制度,推进网格化管理……文明城市建设常态化长效化工作硕果累累。2017年11月17日,全国精神文明建设表彰大会在京举行,扬州荣获全国文明城市

“三连冠”。

记者了解到,成果展共分为六大板块,分别展示文明创建中“行动美”“环境美”“秩序美”“人文美”“风尚美”“生活美”。近200幅生动精彩的图片,多角度、全方位展示了扬州2015年—2017年创建全国文明城市的累累硕果。

“每一张图片都具有代表性,反映了扬州城市文明的进程中,或一次重要的行动,或一幕激奋的场景,或一个感人的瞬间……”展览筹备者介绍。

市民

这里是文明教育基地

昨天,记者来到现场,遇到了很多前来观展的市民。